

- **MAIN STORIES**

PNRR: S-a lansat apelul II privind modernizarea infrastructurii universitare pentru un spațiu academic echitabil

Data: 19 iunie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/34463/pnrr-s-a-lansat-apelul-ii-pentru-constructia-infrastructurii-universitare-pentru-campusurile-studentesti-ale-viitorului#>!

Ministerul Educației, în calitate de coordonator de reforme și investiții finanțate prin Planul Național de Reformă și Reziliență (PNRR), a lansat marți, 18 iunie 2024, Ghidul solicitantului aferent apelului II de proiecte „Modernizarea infrastructurii universitare pentru un spațiu academic echitabil”, finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență - Componenta C15: Educație.

Obiectivul prezentului apel îl reprezintă dezvoltarea rezilienței campusurilor universitare, prin asigurarea dimensiunii sociale/incluzive a învățământului superior printr-o infrastructură universitară adecvată.

Apelul vizează modernizarea unui număr de 6.914 de spații de recreere și lectură și 1.998 de locuri de cazare în campusurile universitare.

De asemenea, cel puțin 40% din numărul locurilor de cazare construite vor fi rezervate pentru studenții din medii defavorizate.

Solicitanții eligibili prezentului apel de proiecte sunt toate tipurile de instituții de învățământ superior de stat acreditate.

Alocarea financiară totală a apelului de proiecte de 27.275.000 de euro, respectiv:

17.285.000 euro pentru spații de recreere și lectură;

9.990.000 euro pentru cămine.

În cadrul acestui apel, un proiect nu poate depăși suma maximă de 4.000.000 de euro.

Proiectele se depun exclusiv online, prin platforma electronică dedicată PNRR, în perioada 19.06.2024 - 26.07.2024.

PNRR: S-a lansat apelul II pentru construcția infrastructurii universitare pentru campusurile studențești ale viitorului

Data: 19 iunie

Sursa:

<https://edu.ro/apel-II-PNRR-construcție-infrastructura-campusuri-studentesti>

Ministerul Educației, în calitate de coordonator de reforme și investiții finanțate prin Planul Național de Reformă și Reziliență (PNRR), a lansat ieri, 19 iunie 2024, apelul de proiecte nr.2 ce vizează construcția infrastructurii universitare pentru campusurile studențești ale viitorului, finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență - Componenta C15: Educație.

Solicitanții eligibili sunt toate tipurile de instituții de învățământ superior de stat acreditate.

Alocarea financiară a apelului de proiecte pentru construcția de cămine universitare este de 43.028.568 de euro.

Activitățile proiectului pot fi, de exemplu, următoarele:

- ✓ Activități realizate înainte de depunerea cererii de finanțare (activitatea de pregătire a proiectului - pregătire Cerere de finanțare, pregătire documentație tehnico-economică – Studiu de fezabilitate și alte documente solicitate prin Ghid);
- ✓ Activități ce se vor realiza după depunerea cererii de finanțare (activitățile prevăzute în Ghid: proiectare, execuție etc.);

- ✓ Activități de informare și publicitate în cadrul proiectului (Fără a avea un caracter limitativ, se vor utiliza comunicate de presă, anunțuri publicitare, mape, afișe, secțiuni dedicate pe site-ul instituției/website dedicat, postări dedicate pe conturile de social media ale beneficiarilor/pe paginile proiectelor, newsletter, bannere electronice, panouri temporare și plăci permanente, etc).

Proiectele se depun exclusiv online, prin platforma electronică dedicată PNRR, în perioada 19.06.2024-26.07.2024, ora 17:00.

PEO: Se solicită clarificări în etapa tehnico-financiară calitativă pentru apelurile „Ține pasul”

Data: 19 iunie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/34504/peo-se-solicita-clarificari-in-etapa-tehnico-financiara-calitativa-pentru-proiectele-depuse-in-cadrul-apelurilor-tine-pasul#!>

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și Ocupare 2021 – 2027 informează solicitanții că începând cu data de 26.06.2024, vor primi, prin sistemul informatic MySMIS 2021+, solicitări de clarificări aferente etapei de evaluare tehnică și financiară calitativă, formulate de Comisia de evaluare a proiectelor depuse în cadrul următoarelor apeluri de proiecte:

- Ține pasul – Regiuni mai puțin dezvoltate;
- Ține pasul – Regiunea dezvoltată București – Ilfov.

Solicitanții sunt rugați să verifice periodic contul MySMIS 2021+ și să răspundă punctual în termenul precizat în cadrul scrisorii de clarificare, conform Metodologiei de verificare, evaluare și selecție a proiectelor în cadrul Programului Educație și Ocupare (PEO) 2021 – 2027.

PEO: Se transmit clarificări aferente etapei de evaluare tehnică și financiară calitativă pentru „Stagii Studenți”

Data: 26 iunie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/34509/peo-se-transmit-clarificari-aferente-etapei-de-evaluare-tehnica-si-financiara-calitativa-pentru-apelurile-privind-stagiile-de-studenti#!>

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și Ocupare 2021 – 2027 informează solicitanții că începând cu data de astăzi, 26.06.2024, vor primi, prin sistemul informatic MySMIS 2021+, solicitări de clarificări aferente etapei de evaluare tehnică și financiară calitativă (ETFC), formulate de Comisia de evaluare a proiectelor depuse în cadrul următoarelor apeluri de proiecte:

Promovarea dezvoltării programelor de studii terțiare de înaltă calitate, flexibilitate și corelate cu cerințele pieței muncii – Stagii Studenți - Regiuni mai puțin dezvoltate;

Promovarea dezvoltării programelor de studii terțiare de înaltă calitate, flexibilitate și corelate cu cerințele pieței muncii – Stagii Studenți – Regiune dezvoltată.

Solicitanții sunt rugați să verifice periodic contul MySMIS 2021+ și să răspundă punctual în termenul precizat în cadrul scrisorii de clarificare, conform Metodologiei de verificare, evaluare și selecție a proiectelor în cadrul Programului Educație și Ocupare (PEO) 2021 – 2027.

PNRR: S-a lansat schema de granturi PNRAS - Runda a II-a (seria a III-a)

Data: 27 iunie

Sursa: https://edu.ro/lansare_cons_pub_GS_apel_PNRAS_II_3

Ministerul Educației a lansat apelul de proiecte „Schema de granturi PNRAS - Runda a II-a (seria a III-a)”, finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență - Componenta C15: Educație.

Unitățile de învățământ preuniversitar de stat pot obține granturi pentru prevenirea și reducerea abandonului școlar la nivel gimnazial, îmbunătățirea rezultatelor obținute de elevi la evaluarea națională de clasa a VIII-a, precum și pentru îmbunătățirea tranziției de la învățământul secundar inferior la cel superior.

Apelul vizează unitățile de învățământ gimnazial de stat cu risc ridicat și mediu de abandon și părăsire timpurie a școlii (PTS), eligibile în cadrul Schemei de Granturi PNRAS - Runda a II-a (seria a III-a), care pot aplica în nume propriu sau prin intermediul autorităților publice locale în vederea creșterii accesului și participării grupurilor dezavantajate la educație și pentru consolidarea competențelor, pentru educație remedială și pentru accelerarea învățării.

Alocarea financiară totală a prezentului apel de proiecte este de 105 milioane de euro, fără TVA.

Cererea de finanțare se va depune exclusiv online, prin platforma web dedicată disponibilă, în perioada 9 iulie 2024 - 31 iulie 2024. Platforma va fi accesibilă pentru depunerea proiectelor începând cu data de 9 iulie 2024.

Unitățile de învățământ care au primit finanțare în runda I și runda a II-a (seria I și seria II PNRAS) nu sunt eligibile pentru acest apel. De asemenea, unitățile de învățământ care au în ciclul gimnazial sub 50 de elevi și care nu au obținut finanțare în cadrul apelului PNRAS Școli Mici, dar se regăsesc în Anexa 17, sunt eligibile pentru prezentul apel.

Noutăți Startup Nation 2024: Când ar putea începe programul de finanțare și în ce condiții

Data: 28 iunie

Sursa: <https://www.startupcafe.ro/fonduri-europene/noutati-startup-nation-2024-cand-incepe-program-finantare-conditii.htm>

Un consultant pentru finanțări nerambursabile povestește că avut recent discuții la Ministerul Economiei și explică acum când și în ce condiții ar urma să se deschidă, în sfârșit, programele Startup Nation 2024 și Femeia Antreprenor 2024.

Abia în luna august 2024 ar urma să se deschidă etapa I a programului Startup Nation, în care viitorii antreprenori ar trebui să se înscrie online la cursurile de business, iar în toamnă absolvenții acestor sesiuni de training ar urma să înceapă etapa II, adică depunerea planurilor de afaceri pentru a putea obține granturile de câte 250.000 de lei de la stat, după cum a relatat consultantul Cristian Lungu, în urma discuțiilor cu conducerea MEAT.

„Prima Etapa, cea de cursuri (preliminara si obligatorie) a programului Startup Nation 2024 va debuta in luna AUGUST si va fi deschisa inclusiv pe perioada etapei a 2-a, cea in care se vor depune proiectele. Etapa a 2-a, cea in care se vor depune efectiv proiecte va demara in toamna (nu a fost inca stabilita perioada, dar sunt slabe sanse sa fie inceput de septembrie din motive birocratice), si va fi sub forma de DEPUNERE

CONTINUA (nu s-a stabilit pentru cat timp, dar cel puțin 45-60 de zile, sigur), pana atunci fiind de rezolvat probleme tehnice ce tin de STS, respectiv platforma prin intermediul careia se vor derula cele 2 etape.

Ghidul consolidat va fi publicat cel mai devreme la final de Iulie si cel final cel mai devreme la inceput de august. Persoanele care au urmat anterior cursuri de Antreprenoriat si detin o diploma eliberata de ANC, vor putea participa la program, doar daca acele cursuri nu au fost decontate din fonduri europene”, a scris, pe Facebook, Cristian Lungu.

El a explicat și condițiile în care patronii (care acum au deja firme) ar putea fi eligibili la finanțarea Startup Nation 2024.

„Cei 2 piloni, pana in 30 si 35 de ani raman valabili. Persoanele (pana in 30, respectiv 35 de ani) care au avut sau au calitatea de asociat/actionar intr-o companie, pot participa doar daca la data depunerii, nu mai au aceasta calitate. Pe romaneste, daca ai acum o firma, poti participa doar daca iti inchizi firma pana la momentul depunerii proiectului” - a explicat consultantul.

Într-un interviu acordat StartupCafe în 25 aprilie, de ministrul Economiei, Ștefan Radu Oprea a declarat că intenționa să deschidă programul Startup Nation în luna iunie, dar iată că schema de ajutoare mai întârzie.

Programul Femeia Antreprenor, din iulie 2024

O altă schemă de antreprenoriat așteptată, programul Femeia Antreprenor (Manager) 2024, urmează să se deschidă pe data de 23 iulie, potrivit consultantului Cristian Lungu.

„Se lansează curând apelul, cu data de deschidere 23 iulie. Acesta va fi deschis timp de 45 de zile” - a relatat el din discuțiile purtate la MEAT.

Tot în luna iulie urmează să se lanseze apelul de proiecte și la schema de 149 milioane EUR pentru firmele din industria prelucrătoare, potrivit consultantului.

Noi fonduri pentru alianțe suplimentare între universități europene, având ca scop stimularea cooperării în învățământul superior

Data: 28 iunie

Sursa: https://romania.representation.ec.europa.eu/news/noi-fonduri-pentru-alianțe-suplimentare-intre-universități-europene-avand-ca-scop-stimularea-2024-06-28_ro?prefLang=en

Comisia a anunțat rezultatele cererii de propuneri Erasmus+ din 2024 pentru inițiativa privind universitățile europene, care oferă sprijin alianțelor între instituțiile de învățământ superior.

În urma acestor rezultate, 14 noi alianțe între universități europene se alătură celor 50 de alianțe selectate anterior, fiecare urmând să primească până la 14,4 milioane EUR pe o perioadă de patru ani.

Aceste 64 de alianțe între universități europene reunesc peste 560 de instituții de învățământ superior de toate tipurile, din toate regiunile Europei. Rezultatele marchează un pas important în atingerea obiectivului strategiei europene pentru universități, și anume de a avea cel puțin 60 de alianțe între universități europene și peste 500 de universități implicate până la jumătatea anului 2024.

Alianțele între universități europene aduc la un loc o nouă generație de europeni, permițându-le să studieze și să lucreze în diferite țări din Europa, în diferite limbi și în diferite sectoare și discipline universitare. Studenții pot obține o diplomă de nivel înalt prin combinarea studiilor în mai multe țări europene, contribuind astfel la atractivitatea și la

competitivitatea pe plan internațional a învățământului superior european. Aceste alianțe generează și inovații în regiunile Europei, permițând studenților să colaboreze cu cadre universitare, cu cercetători, cu întreprinderi, cu municipalități, cu autorități și cu organizații ale societății civile. Comisia va sprijini în continuare alianțele între universități europene, precum și orice alt tip de parteneriat între instituții de învățământ superior pentru a facilita furnizarea de programe de diplome comune, astfel cum se indică și în proiectul de diplomă europeană prezentat în martie 2024.

Ghidul Solicitantului „Sistem unitar pentru educație timpurie incluzivă și de calitate (SU-ETIC)”

Data: 28 iunie

Sursa: <https://oportunitati-ue.gov.ro/apel/sistem-unitar-pentru-educatie-timpurie-incluziva-si-de-calitate-su-etic-non-competitiv/>

Programe pentru care se aplică apelul

Programul Educație și Ocupare

Beneficiari eligibili

- ✓ Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Preuniversitar (ARACIP),
- ✓ Agenții,
- ✓ Autoritate publică centrală,
- ✓ Învățământ universitar,
- ✓ Ministerul Educației,
- ✓ Parteneriate

Activități subsumate acțiunii 5.f.1. Dezvoltarea și asigurarea calității sistemului de ÎETC:

❖ Activitatea 1- Completarea cadrului de asigurare a calității educației timpurii, elaborarea unui set unitar de standarde de calitate pentru programele de educație timpurie (elaborare standarde pentru programele de educație timpurie, revizuire standarde de autorizare/acreditare a unităților de educație timpurie, standarde ocupaționale specifice în educația timpurie, atât pentru personalul didactic, cât și pentru cel nedidactic, în acord cu Reperetele Fundamentale în Învățarea și Dezvoltarea Timpurie a Copilului de la naștere la 7 ani și cu documentele de politici în domeniu elaborate la nivel european

de Grupul de lucru pentru Educație timpurie) – activitate relevantă și obligatorie;

❖ Activitatea 2- Formarea personalului implicat în evaluarea și monitorizarea asigurării calității la nivel județean, în vederea utilizării setului unitar de standarde de calitate pentru programele de educație timpurie – activitate relevantă și obligatorie;

❖ Activitatea 3- Program național de mentorat pentru diminuarea decalajului urban-rural în abordarea noului curriculum și a strategiilor didactice inovatoare (42 de granturi; 1/județ, respectiv municipiul București) – activitate relevantă și obligatorie;

❖ Activitatea 4 – Programe de formare, consiliere și mentorat a cadrelor didactice cu implicarea unor mentori selectați de inspectoratele școlare (câte 2/zonă) – activitate relevantă și obligatorie;

❖ Activitatea 5 – Elaborare de analize de nevoi la nivel județean, măsuri de evaluarea competențelor îmbunătățite – activitate relevantă;

❖ Activitatea 6 – Elaborare și editare ghiduri cu bune practici pentru sprijinirea implementării noului curriculum și a principiilor de bază ale unei educații timpurii incluzive și de calitate, cu un accent deosebit pe strategii didactice inovatoare (inclusiv predare online și formarea competențelor digitale) – activitate relevantă.

Activități subsumate acțiunii 5.f.3. Dezvoltarea sistemului de formare inițială și continuă a cadrelor didactice pentru ÎETC:

❖ Activitatea 7 – Conceperea și implementarea unui modul de formare inițială și continuă privind competențele culturale adaptate specificului comunităților roma (istorie, tradiții, valori, cutume, limba, etc.) care să ofere, atât cadrelor didactice din educația timpurie, cât și elevilor/studentilor aflați în proces de formare pentru ÎETC, competențe de a înțelege și de a adapta procesul educațional în context etno și multicultural, inclusiv din perspectiva importanței utilizării unor metode de predare a unor noțiuni de bază – bilingve – activitate relevantă și obligatorie;

❖ Activitatea 8 – Susținerea formării inițiale din liceele pedagogice prin acordarea de burse de studiu elevilor pentru o carieră didactică în ÎETC – activitate relevantă și obligatorie.

Bugetul alocat și rata de cofinanțare

Bugetul alocat apelului de proiecte este de 23.100.000,00 euro, din care contribuția FSE+ este în cuantum de 19.635.000,00 euro (85%), iar contribuție națională este în cuantum de 3.465.000,00 euro (15%).

Rata de cofinanțare UE reprezintă 85,00 % din valoarea totală eligibilă a proiectului.

Data deschiderii:

28 iunie 2024 00:00

Data închiderii:

30 august 2024 00:00